
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 24. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 

Eußerthal vom 22.11.2017 

 Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
2 Bebauungsplanverfahren "Sondergebiet Wissenschaft" 

1. Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 
2. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen 
sowie Äußerungen anl. der vorgezogenen Öffentlichkeitsbeteiligung und der 
Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
3. Beschluss über die Offenlage des Bebauungsplanentwurfes gem. § 3 Abs. 
2 Baugesetzbuch (BauGB) 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig sich den Ausführungen des Herrn Spies vom Bauamt der 

Verbandsgemeinde anzuschließen. 

 

2. Des Weiteren hat der Ortsgemeinderat die Offenlage des Bebauungsplanentwurfes im Bauamt der 

Verbandsgemeindeverwaltung zu beschließen. 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Offenlage des Bebauungsplanes im Bauamt der 

Verbandsgemeinde Annweiler a. Tr. 

 

Die Universität Koblenz-Landau plant in dem 1. Bauabschnitt des Geländes SO Wissenschaft die 

wechselhafte Mahd des Geländes.  Es ist geplant ein Gehölzstreifen 5 Jahre nicht zu entfernen, um 

wissenschaftlich zu untersuchen, wie das Gelände sich entgegen einem Streifen welcher jährlich 

gemäht wird, entwickelt. 

 

Da der Ortsgemeinderat jedoch eine generelle Offenhaltung des Birkentales wünschte, wurde dieser 

Antrag zur Diskussion gestellt. Nach reger Diskussion und Austausch aller Argumente beschloss der 

Ortsgemeinderat dem Antrag der Universität zu entsprechen. Es  soll im Bebauungsplan festgehalten 

werden, dass jedoch nach fünf Jahren eine Mahd erfolgen muss. 

 

Beschlussfassung erfolgte mit  5 Ja-Stimmen, 2  Nein-Stimmen und  1  Enthaltung. 
 

3 Festsetzung der Realsteuerhebesätze 2018/2019 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Realsteuerhebesätze wie im Vorjahr beizubehalten: 

 

 Grundsteuer A:   330 v.H. 

 Grundsteuer B:   395 v.H. 

 Gewerbesteuer:   365 v.H. 
  

4 Festsetzung des wiederkehrenden Beitrags für Feld-, Wald- und 
Wirtschaftswege für 2018/2019 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den wiederkehrenden Beitrag für Feld-, Wald- und 

Wirtschaftswege für 2018/2019 festzusetzen auf 30 EUR je ha. 
 

5 Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der Ortsgemeinde 
Eußerthal an die Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am Trifels; hier: 
Bau eines verkehrssicheren Radweges zwischen Bahnhof Albersweiler und 
dem Radweg nach Eußerthal 

 
Der Gemeinderat beantragt daher den Bau eines verkehrssicheren Radweges als Anbindung an den 

nun fertiggestellten Radweg Albersweiler – Eußerthal/Dernbach/Ramberg. Der Gemeinderat 

Eußerthal unterstützt damit auch einen ähnlich lautenden Antrag des Gemeinderates Albersweiler. 



   

 

Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 

 

6 Auftragsvergaben 
6.1 Beratung und Beschlussfassung über die Lieferung und Montage der 

hinteren Toranlage auf dem Friedhofsgelände in Eußerthal 
 

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den Auftrag für o. g. Leistungen (Lieferung und Montage 

einer Toranlage) an die Firma Brecht GmbH, Gewerbepark Neudahn 1, 66994 Dahn, zum Preis von 

1.463,70 € inkl. MwSt. zu vergeben. 
 

6.2 Beratung und Beschlussfassung über die Lieferung und Montage 
verschiedener Handläufe an Aussen-Differenztreppen auf dem 
Friedhofgelände in Eußerthal 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den Auftrag für o. g. Leistungen (Lieferung und Montage 

verschiedener Handläufe) an die Firma Brecht GmbH, Gewerbepark Neudahn 1, 66994 Dahn, zum 

Preis von 1.413,72 € inkl. MwSt. zu vergeben. 
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